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ENCUENTROS

que reunen numeros, operaciones, situaciones
para resolver, distintas medidas, cuerpos
geométricos vy figuras. Ademds valores para
vivenciar.

e

ge) - La abeji~ta DE EQ'\&;
. acompafia con & R E Cdl&? SA“

inteligencia y

dulzura. Ayuda a Y )
pensar para sep mejores Seet e
personas compartiendo Abre un espacio para
los valores de VIDA. el entretenimiento.
ATENCION !l

Cada gotita de miel guia : — -
s\ conteniendo el nimero Brinda mas informacion

de cada actividad. sobre un tema.

Muestra en cada
celda hexagonal
los temas
desarrollados.

Permite comprobar
lo aprendido.
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- NUumeros hasta el 999.

- Series ascendentes y descendentes.

- Composiciones y descomposiciones
aditivas.
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ENCUENTRO @

D E ﬂ% NALURALEZA

Yo junté
41 manzanas en
una canasta
y 32 en la otra.

¥ mandarinas que habia
en la cesta
ya comi 4.



i GRACIAS !

Por el regalo de estos

frutos ricos y nutritivos.

Conté 57 pomelos
en el arbol, pero solo
pude bajar 15.

2 Qué dato se obtiene con el
resultado de cada cuenta 2

Saqué 22 naranjas
| de una planta
R, ¥ 42 de otra.




B FRUTAS VARIADAS.

Uni cada operacién con la fruta que tiene su resultado. Verds algunas
de sus propiedades.

45 + 31

34 + 283

Reduce la fatiga Cuida la salud
y el cansancio.

@ del corazon.
17 + 52 ( 16 + 22
Ayuda a cicatrizar

Fortalece el pelo,
heridas. las ufas y las encias.

'\ Conecté ahora cada problema con la cuenta que lo resuelve y colocé
el resultado.

_
|

En este canasto ) .
hay #5 manzanas En este hay Aqui hay 63 naranjas
rojasy verdes 23 perasy y algunas mandarinas.
Si las rojas ' 56 bananas. Si en total suman 94,
son 24, 4, cudntas 5 Cudntas son 4, cudantas son las
son Iq; verdes @ en total ? mandarinas ?
94 75 56
75 _ 23
+ +
! 24 | 56 |




-

SUMAR O RESTAR ES LA DECISION.

Resolvé cada situacién.

A la manana habia

A la tarde quedan

Se vendieron

Cuenta [Respuesta

En la quinta hay

Van a plantar

Entonces habrd

Cuenta [Respuesta
47 22
arboles mas
frutales
Cosecharon Faltan juntar En total serdn
I Cuenta [Respuesta
27 sandias

Mi tarea es muy bella

de poLen y néctar.

porque voy de flor en flor y
les agrqdezco por su regaLo




; RESOLUCION CON AYUDITA . ..

Segui la secuencia con atencién.

Tenemos una suma
con dificultad en las unidades.
Es asi porque al sumar las
unidades el resultado es 10
o mas de 10. ; Se animan
a resolverlo ?

j Si sefio !
Puedo descomponer
los niimeros y i~ ¥ — Descompongo
después sumar. |

MW ATENCION '

$8 -

La operacion se

o 519n0 MAas
LLama adicion. J

2 ——— SUmando

Sus componentes se +
Llaman sumandos. 17 sUmando

EL resultado 43 suma
es5 la suma.




@ DESCOMPONER PARA RESOLVER.

Practicd completando los cuadros.

Descompongo
26 ——> 20 + 6 50 26
+ + +
3 —= 380 + & 35
o0 +
19 —> 10 + 80 15
+ + +
% o) 78
+
209 —T—= 00 + 99
+ + +
36 —[= 30 + © 36
+

\ Identificd los sumandos teniendo en cuenta la descomposicion.

Adicion




) RESOLUCION SIN DESCOMPOSICION.

Segui el paso a paso de la explicacién.

Veamos otra
opcidn para resolver
una adicion que presenta
una dificultad.

La dificulbad
esta en Las
unidades.

13 esta
compuesto por
1 decena
y 3 unidades.

Entonces dejamos
el 3 en las unidades
y sumamos 1 decena
a las que ya
tenemos.

Qué importante
es recibir informacion
porque facilita
huestro aprendizaje.




/

LOS MISMOS SUMANDOS. .. i PERO EN OTRO ORDEN!

Resolvé cada par de adiciones.

HEH|(WEE

Jss||[s
HE|NEE
e[z

'\ Respondé.

7

¢, Cambia el resultado si se modifica el orden de los sumandos @

BUSQUEDA DE SUMANDOS.

Calculd y completa.

D

00
65

Para descubrir
Un sUmando faltante
se resta dl resulbado

el sumando 20

Es el sumando
faltante.

que se conoce.




o) DIFICULTAD EN LA RESTA.

Segui este didlogo en la clase.

Esta resta
tiene dificultad en las
unidades.
¢ Qué pasos podemos seguir
para resolverla 7

Yo me fijo
cuanto le falta a 38 para
llegar a 53 y voy sumando.
El resultado es 15.

'\ Respondé.

Asi pienso . .. 4 Resuelvo sumando
27 + I = 30

_ 60 6 Cudanto le falta ﬂ:——l
27 a 27 para S0+l 1-99
P 80 +| | =85

l llegar a &5 ? i —
_90 s Cudnto le falta 68 + | = 70
68 a para 70 + | = 90

l llegar a I‘? ]




(“/B RESTAR DESCOMPONIENDO.

Prestd atencién a la explicacion.

Otra resta con
dificultad en las unidades.

Veamos el paso a paso
por descomposicion.

Resto cada
columna y sumo
Los resulbados.

Quito 10 a 60
y se Lo sumo a 4.

oy -

Descompongo
Los numeros.

50 14
2077
30 + 7 =37

- el
207

64 = 60+ 4

27 =20+ 7

'\ Resolvé aplicando lo aprendido.

Paso a Resto cada columna
= Descompongo  |gg y sumo los resultados
80 14
94 —T= 00 + 4 90 4
T3 ™30 + 6 ~ 30 6 ~ 30 6
+ =
(e
29 > +




\ 1) RESTAR EN UN SOLO PASO.

Mird qué simple y claro.

Transformo 1 decena
en 10 unidades.

Entonces quedan
4 decenas y 12 unidades.

i LO DIFICIL SE VUELVE FACIL !

'\ Completé.

\\!/

Pienso @ Resuelvo

~
S

+[6-1] 410l 514
54— -

\L . La operacion se 5IgNo MEenos
) - Llama sustraccion. '
.. g3 —— minvendo

“b

Sus componentes son
el minvendo y el sustraendo.

EL resultado es S L reRku.o
la resta o diferencia. diferencia

sustraendo




I LISTAS PARA LA VENTA |

Hacé las cuentas para saber cudntas hortalizas hay en cada bolsa.

'\ Completé con la hortaliza que corresponde segin la cantidad de cada bolsa.
"- mdés de 90
"- entre 80y 90

‘*— entre 70 y &0
‘*- menos de 70

Vi

'\ Escribi con letras el anterior y el siguiente del nUmero de cada bolsa.

ANTERIOR NUMERO SIGUIENTE




‘\f;({‘ ATENCION 'l

Tenemos algunos 519nos que incluimos en la
comparacion de numeros. Veamos Lo que
expresa cada uno.

e €5 mayor gue
e €5 menor que
e g5 igual a

MAYOR, MENOR O IGUAL.
Colocd >, < o = segun corresponda.

45@16+82 9406S+29 62 O(34+231
86@19+’|8 56098—89 ?8@91—18
40@?5-8? 25088-57 4ZOBO+12

) DOS OPERACIONES Y UN MISMO RESULTADO.

Pintalos con igual color.

SUMO RESULTADO RES;I'O
29 +7729 637 &1 -7179
28 +19 16 10 - 1%
48 + 35 o8 96 - 49
4% + 27 627 94 -18
14 + 48 47 80 -6
3%+ 39 4 91-8




i ATENCION HAY QUE PONER PARA PODER RESOLVER !

Suma o restd en cada situacidn.

Florencia vendio 62 frascos
de miel de los 98 que tenia.

& Cudntos le quedan
por vender ?

Cuenta

Respuesta —l

Le quedan
por vender

frascos.

Los chicos de segundo salen
de excursion.

En 2° “A” son 25 y ya
subieron todos al émnibus.

Faltan todavia los 29 de 2° “B”.

& Cudntos chicos viajan @

Cuenta

Respuesta —l

Vigjan
en total

chicos.

Lautaro compro frutillas.
Comi6 18y le quedaron 52.

6 Cudntas frutillas compro ?

Cuenta

Respuesta j

Compro

frutillas.

En un vivero hay 95 rosales y

18 jazmines.

6 Cuantos jazmines mas

se necesitan para que

haya la misma cantidad
que de rosales ?

Cuenta

Respuesta

Se necesitan

jazmines mas.




LA NATURALEZA EN SU EXPRESION MAS DULCE.

Resolvé cada operacién para encontrar la informacién. Aplicé la forma
gue te sea més fdcil.

¢, Cudantas abejitas tienen que trabajar toda
su vida para elaborar 1 cucharada de miel ?

Resultado de o

Resultado de e

b——

Respuesta : Tienen que trabajar I abejitas.

& Segui las instrucciones y descubri qué resultado completa la informacién.

INSTRUCCIONES
v Es mayor que 50.

v Es menor que 60.

v Tiene una cifra
par y una impar.

S—

N r

ﬁ Una abejita obrera vive tan solo l dias.




DE FLOR EN FLOR.

Descubri cudntas flores visité cada abejita antes de regresar a la colmena.

PR A N -~
‘\v\) \\-/\’1“--‘(:: \\\ L7
\._/‘ \<\" P,
O i GRACIAS e N
“ [ )
ABEJITAS ! U M
/ Por mostrarnos su orden y organizacion. A

Por el regalo de la miel, el polen y la cera.

Por contribuir a que las plantas
<> produzcan sus frutos.



LA UBICACION ES ESENCIAL.

Observéd los negocios de esta cuadra y colored la opcién correcta.

COLIBRI
0 100
- == VERDULERIA & PANADERIA ALMACEN

. {unn W

El cartel ubicado a la izquierda . . .

Muestra una Es algo Indica el nombre
publicidad. decorativo. de la calle.
Los nUmeros de los negocios . . .
Se refieren a la Corresponde a la
cantidad de afios altura de la calle
que tiene ese local. para ubicarlo.

En esta cuadra los nUmeros son todos . . .

Pares l Impares

En la cuadra de enfrente serdn todos. ..

Pares Impares

\ Respondé.

¢/, Cudl es el nombre de la calle ?

¢, Cudl es la direccion completa de la verduleria ?




4

% Mird los carteles de las calles.

Y otros
incluyen el nombre
y el numero.

SAN MARTIN
(o] 100

Algunos
tienen el nombre
de la calle.

Otros tienen
numero.

Los numeros de abajo sefalan la altura.

Ve

s ™

9.
\_Ja

Solo con nombre,
solo con nimero o
con ambos a la vez,
lo importante es ubicar
cada calle y su altura.

4

A\ Los siguientes carteles no tienen el nimero de la calle. Para descubrirlo
segui cada linea y resolvé la operacién. Entonces completd los carteles.




1139 | ATENCION |
Para transitar se requiere orden y respeto. Observa las direcciones
y sentidos de las calles.

| | |

| | |

Todas las calles pintadas ! | :
con marrdn siguen una [ | |

| | |

las flechitas indican que

tienen distinto sentido.

Nunca se cruzan.

misma direccién. Pero, ¢ ,r ¢
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |

Estas dos calles
tienen distinta
direccién, por
eso se cruzan.

W1

En algunas calles
se permite circular
en ambos sentidos.

4
\\ Escribi V (verdadero) o F (falso) segin corresponda.

52
_J« _1‘ J

Las calles 50 y 52 tienen la misma direccion. JJ

Las calles 50 y 54 tienen distinto sentido. J

Las calle 52 y la calle 37 tienen distinta direccion. ]

—

Las calles 35y 37 no tienen el mismo sentido. J

————




SENALES QUE NOS GUIAN.

Colocd el nUmero o signo que falta en cada seméforo y completd.

p
@
)
090

®90

et
\.—-—/ \__——-/

El ‘ indica que hay que detenerse. No se puede

El C indica que hay que tener

El ' indica

\ Completd la serie. I i+ 4\ mm

& Llegaste al mismo resultado ?

b Qué significa esta senal ?

'\ Pintd ...

con “ las operaciones con resultados menores que el nimero del cartel.

con #f# las que tengan resultados mayores.

94 - 17 ‘ 99 + 22
56 + 27 28 + 50

VELOCIDAD MAXIMA
56 + 283 80 km por hora 20 - 8




v Tooo lufeﬁkﬂoo

o Wi 3 | .

Resolvé las cuentas, reemplazd el resultado por la letra que le corresponda
y componé el mensaje sobre nuestro planeta.

|

REFERENCIAS

27
48
12
13
96
69
33

~rHQ®MOWMmC O =]U



© o

e Determind cada altura sumando o restando segun se indique.

- 08

+ 28

+ 438

\/ |dentificd quién vive en cada casa y poné su nombre.
ZOE vive en la que tiene dos cifras iguales.
ALEX vive en la que una cifra sigue a la otra.
PIA vive en la que tiene un 8 en las unidades.
LEO vive en la que tiene el nimero menor.
LUZ vive en la que la suma de sus cifras da 14.

MATEO vive en la que da 3 al restar sus cifras. ‘




Colocd el nombre de cada dibujo en los cuadros. Hacelo en orden,
desde el que tiene menos letras hasta el que tiene mds.
Repeti mucho la palabra que se formé en los cuadros coloreados.

= INCIENSO

Hace bien decirla,

hace bien recibirla,
hace bien compartirla. ’




Seguimos
y' estrategias
¥ distintas para
sumar y
restar con
/ dificultad.
Y Identificamos
sumandos
faltantes.

"* AGRADECEMOS

a la naturaleza por
sus regalos y
nos comprometemos
a cuidarla!!

Continuamos
practicando
con niumeros
hasta el 99.

' Comprobamos
que al cambiar
el orden de los

sumandos el
resultado
no varia.

Resolvimos
situaciones
problematicas
con sumas
y restas.

Ubicamos
en el espacio:
calles y alturas,
direccién y sentido,
seiales de
transito.






